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德化一中2010年秋第一次质检高二数学（理）试题    

开始作答前，请务必认真阅读以下注意事项：

· 答题时，必须把答案填写在答卷的相应位置上，不按规定位置作答的答案一律无效．
· 本次考试为闭卷考试，严禁考生携带相关书籍进入考场，严禁在考场内使用计算器．
第Ⅰ卷 选择题（共50分）

一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分．每题有且只有一个选项是正确的，请把答案填在答卷相应位置上）
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  C．第12项        D．第21项

2．设数列
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3．已知等差数列
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的前5项和等于（  ▲ ）.
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D．186
4．已知△ABC中，AB＝6，A＝30°，B＝120°，则△ABC的面积为（  ▲ ）.
A．9   



B．18


C．9
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D．18
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5．定义：称
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的“均倒数”，若数列{
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}的前
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项的“均倒数”为
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}的通项公式为（  ▲ ）.
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6．在△ABC中， 
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，则C等于（  ▲ ）.
A．15°   
B．30°
C．45° 
D．60° 
7．一艘客船上午9：30在A处，测得灯塔S在它的北偏东
[image: image33.wmf]30
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，之后它以每小时32海里的速度继续沿正北方向匀速航行，上午10：00到达B处，此时测得船与灯塔S相距
[image: image34.wmf]82

海里，则灯塔S在B处的（  ▲ ）.
A．北偏东
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B.东偏南
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C. 北偏东
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 或东偏南
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D.以上方位都不对

8．数列1， 
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……的前100项之和为（  ▲ ）.
A.  10
B. 
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C.  11
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9．已知－9，a1，a2，－1四个实数成等差数列，－9，b1，b2，b3，－1五个实数成等比数
列，则b2(a2－a1)等于（  ▲ ）.
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C．±8



D． eq \f(9,8)
10．已知正项数列
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    A．数列
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[image: image55.wmf]{

}

n

a

是等比数列
    C．数列
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D．数列
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第Ⅱ卷 非选择题（共100分）

二、填空题（本大题共5小题，每小题4分，共20分. 请把答案填在答卷相应位置上）

11. 若等比数列
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13．在等差数列
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14．已知数列
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15．已知△ABC中，
[image: image74.wmf]30,2
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，若满足条件的△ABC有且只有一个，则边
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的取值范围是　　▲▲▲　　 . 
三、解答题（本大题共80分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤,请在答卷的相应位置作答）

16．（本题满分13分）

如图，测量河对岸的塔高
[image: image76.wmf]AB

时，可以选与塔底
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在同一水平面内的两个测点
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与
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．现测得
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测得塔顶
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，求塔高
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17．（本题满分13分）

已知数列
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(1)求数列
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的通项公式与前
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项的和
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(2)求数列
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18．（本题满分13分）

在△ABC中，内角A，B，C的对边分别为a，b，c，已知a，b，c成等比数列，
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（1）求
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19．（本题满分13分）
某种传染性疾病，在某地区第
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年暴发的概率为
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（1）求
[image: image102.wmf]n

P

关于n的解析式；

（2）如果某年的暴发概率不小于
[image: image103.wmf]35

128

，则该地区将被列入高危险地区，求该地区最少需要几年才能从高危险地区名单中除名．

20．（本题满分14分）

已知向量m＝（
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，
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），n＝(
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4

x

，
[image: image107.wmf]cos

4

x

)，记f(x)=m•n；

（1）若f(x)=1,求
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（2）若△ABC中，角A，B，C的对边分别是a,b,c，且满足（2a-c）cosB=bcosC，求函数f(A)的取值范围． 

21．（本题满分14分）
已知数列
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(1)求数列
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(3)若
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恒成立，求整数c的最小值.

德化一中2010年秋第一次质检高二数学（理）试题

参考解答及评分标准

第Ⅰ卷 选择题（共50分）

一、选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分。每题有且只有一个选项是正确的.）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	D
	C
	C
	C
	D
	C
	A
	B
	C


第Ⅱ卷 非选择题（共100分）

二、填空题（本大题共5小题，每小题4分，共20分.）

11. 
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13．  8                      14．  eq \f(n(n＋1),2)
15．  
[image: image121.wmf]1,2
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三、解答题（解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.）

16．（本题满分13分）

如图，测量河对岸的塔高
[image: image122.wmf]AB

时，可以选与塔底
[image: image123.wmf]B

在同一水平面内的两个测点
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与
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．现测得
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，并在点
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测得塔顶
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的仰角为
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，求塔高
[image: image130.wmf]AB
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解：在
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．……………3分
由正弦定理得
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所以
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17．（本题满分13分）

已知数列
[image: image137.wmf]{
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是等差数列，
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，数列
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，且
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(1)求数列
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a

的通项公式与前
[image: image144.wmf]n

项的和
[image: image145.wmf]n
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；
(2)求数列
[image: image146.wmf]{

}

n

b

的通项公式.

解：(1)设{an}的公差为d，则：a2＝a1＋d，a5＝a1＋4d.
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∴a1＝2，d＝1……………3分
∴an＝2＋(n－1)＝n＋1.
Mn＝na1＋eq \f(n(n－1),2)d＝eq \f(n2＋3n,2).……………6分
(2)证明：当n＝1时，b1＝T1，

由T1＋eq \f(1,2)b1＝1，得b1＝eq \f(2,3).……………8分
当n≥2时，∵Tn＝1－eq \f(1,2)bn，T
[image: image148.wmf]1
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[image: image149.wmf]1
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∴bn＝eq \f(1,3)bn－1. ……………11分
∴{bn}是以eq \f(2,3)为首项，eq \f(1,3)为公比的等比数列.

∴bn＝eq \f(2,3)·(eq \f(1,3))
[image: image152.wmf]1
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＝eq \f(2,3n).……………13分
18．（本题满分13分）
在△ABC中，内角A，B，C的对边分别为a，b，c，已知a，b，c成等比数列，
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解：(1)
[image: image156.wmf]2
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由b2=ac及正弦定理得  
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[image: image159.wmf].
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(2)由
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………8分
由余弦定理  b2=a2+c2－2accosB   得a2+c2=b2+2ac·cosB=5. ………10分
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19．（本题满分13分）
某种传染性疾病，在某地区第i年暴发的概率为
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，已知
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（1）求
[image: image165.wmf]n

P

关于n的解析式；

（2）如果某年的暴发概率不小于
[image: image166.wmf]35

128

，则该地区将被列入高危险地区，求该地区最少需要几年才能从高危险地区名单中除名．

解： （1）由
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故数列
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∴
[image: image172.wmf]1

111

()

442

n

n

P

-

-=´


∴
[image: image173.wmf]1

11

[1()]

42

n

n

P

-

=+

…………………6分

（2）依题意，由
[image: image174.wmf]1
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∴
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∴
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   ……………12分

故至少需要5年该地区才能从高危险地区名单中除名．……………13分

20．（本题满分14分）
已知向量m＝（
[image: image179.wmf]sin

4

x

，
[image: image180.wmf]cos

4

x

），n＝(
[image: image181.wmf]3cos
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，
[image: image182.wmf]cos

4
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)，记f(x)=m•n；

（1）若f(x)=1,求
[image: image183.wmf]cos()

3
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p
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的值；

（2）若△ABC中，角A，B，C的对边分别是a,b,c，且满足（2a-c）cosB=bcosC，求函数f(A)的取值范围．
解：（1）f(x)=m•n=[image: image184.wmf]2
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故函数f(A)的取值范围是（1,[image: image203.wmf]3
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）．…………14分
21．（本题满分14分）

已知数列
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的每一项都是正数，满足
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；等差数列
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(1)求数列
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(2)比较
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恒成立，求整数c的最小值.

解：(1)由aeq \o\al(2,n＋1)－anan＋1－2aeq \o\al(2,n)＝0，

得(an＋1－2an)(an＋1＋an)＝0，

由于数列{an}的每一项都是正数，∴an＋1＝2an，∴an＝2n. ………2分
设bn＝b1＋(n－1)d，由已知有b1＋d＝3,5b1＋eq \f(5×4,2)d＝25，

解得b1＝1，d＝2，∴bn＝2n－1. ………4分
(2)由(1)得Tn＝n2，∴eq \f(1,Tn)＝eq \f(1,n2)，

当n＝1时，eq \f(1,T1)＝1＜2. ………5分
当n≥2时，eq \f(1,n2)＜eq \f(1,(n－1)n)＝eq \f(1,n－1)－eq \f(1,n).

∴eq \f(1,T1)＋eq \f(1,T2)＋…＋eq \f(1,Tn)＜1＋eq \f(1,1)－eq \f(1,2)＋eq \f(1,2)－eq \f(1,3)＋…＋eq \f(1,n－1)－eq \f(1,n)＝2－eq \f(1,n)＜2. ………8分
(3)记Pn＝eq \f(b1,a1)＋eq \f(b2,a2)＋…＋eq \f(bn,an)＝eq \f(1,2)＋eq \f(3,22)＋eq \f(5,23)＋…＋eq \f(2n－1,2n).

∴eq \f(1,2)Pn＝eq \f(1,22)＋eq \f(3,23)＋…＋eq \f(2n－3,2n)＋eq \f(2n－1,2n＋1)，

两式相减得Pn＝3－eq \f(2n＋3,2n).………12分
∵Pn递增，∴eq \f(1,2)≤Pn＜3，P4＝eq \f(37,16)＞2，

∴最小的整数c＝3. ………14分
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